



**ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΠΤΥΧΩΝ
ΤΡΕΧΟΝΤΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ
ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Οι παρεμβάσεις του έργου της αναμόρφωσης πτυχών του τρέχοντος προγράμματος προπτυχιακών σπουδών (ΠΠΣ) στο Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), έχουν ως στόχο την εισαγωγή και εφαρμογή διαδικασιών και μεθοδολογιών αποτελεσματικότερης εκπαίδευσης των φοιτητών και φοιτητριών, έτσι ώστε να εφοδιαστούν με προσόντα και δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν να αντιμετωπίσουν τις πολύπλοκες και συνεχώς μεταβαλλόμενες επιστημονικές, επαγγελματικές, κοινωνικές, πολιτιστικές, τεχνολογικές και οικονομικές εξελίξεις, και τις συνέπειές τους στον άνθρωπο και την κοινωνία τον 21ο αιώνα.

Οι εξελίξεις αυτές επιβάλλουν διορθωτικές αλλαγές στο ΠΠΣ του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, με σκοπό τόσο την ενδυνάμωση και τον εκσυγχρονισμό του, όσο και την προσαρμογή του στις σύγχρονες εγχώριες και διεθνείς προκλήσεις και τα νέα δεδομένα. Οι παρεμβάσεις και οι δράσεις που τις συνοδεύουν θα συμβάλλουν καθοριστικά στη διαμόρφωση μιας νέας προσέγγισης της ακαδημαϊκής γνώσης τόσο σε επίπεδο θεωρητικής κατάρτισης όσο και της πράξης. Η νέα αυτή προσέγγιση θα προκύψει μέσα από τις ακόλουθες ενέργειες, διαδικασίες, προσαρμογές, συντονισμένες προσπάθειες και δραστηριότητες:

1. Την ενίσχυση της ποιότητας του προσφερόμενου ΠΠΣ για την ενδυνάμωση της επιστημονικής κατάρτισης των αποφοίτων με σκοπό τον εναρμονισμό και την προσαρμογή τους στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις της αγοράς εργασίας.
2. Την κατοχύρωση της Παιδαγωγικής Επάρκειας των αποφοίτων ώστε αυτοί να είναι σε θέση να συμμετάσχουν στους διαγωνισμούς για την πρόσληψη εκπαιδευτικών ΠΕ34. Για το λόγο αυτό εισήχθησαν νέα ή τροποποιήθηκαν διδακτικά αντικείμενα που ικανοποιούν τις σχετικές διατάξεις του νόμου 3848/2010, τον νόμο 4186/2013, άρθρο 36, παράγραφος 22, περ. β και ε (ΦΕΚ τ. Α 193/17.9.2013), καθώς και το ΦΕΚ 2073/30.7.14 που αφορά στο Ειδικό Πρόγραμμα Σπουδών Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας, το οποίο παρέχεται στο ΑΠΘ. Τα αντικείμενα αυτά κατανέμονται στις προβλεπόμενες θεματικές περιοχές και συγκεκριμένα: 1. Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής, 2. Θέματα μάθησης και διδασκαλίας, 3. Ειδική διδακτική και πρακτική άσκηση¹.
3. Την θεραπεία ορισμένων αδυναμιών που επισημάνθηκαν στο ΠΠΣ και έχουν καταγραφεί στην πρόσφατη Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος. Ειδικότερα, οι παρεμβάσεις που έγιναν με αφορμή τις παρατηρήσεις της πρόσφατης Έκθεσης Εξωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος στο ΠΠΣ είναι οι εξής:

	Παρατηρήσεις της Έκθεσης Εξωτερικής Αξιολόγησης	Παρεμβάσεις στο ΠΠΣ
1.	Το προπτυχιακό καλύπτει ορθολογικά σχεδόν όλα τα γνωστικά πεδία που ενδείκνυται για τη σωστή εκπαίδευση φοιτητών της ιταλικής. Τα αντικείμενα που διδάσκονται έχουν άμεση σχέση με τα πεδία της ειδίκευσης και των ερευνητικών ενδιαφερόντων των μελών του Τμήματος	Εφόσον σημειώνεται ως θετικό σημείο του προγράμματος, προχωρούμε σε μερική αναμόρφωση πτυχών του ΠΠΣ παρά σε ολική αναδιάρθρωσή του. Η εν λόγω αναμόρφωση κρίνεται αναγκαία τόσο λόγω συνταξιοδοτήσεων συναδέλφων του Τμήματος όσο και ανάγκης κατοχύρωσης της παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας των αποφοίτων μας.
2.	Προτείνεται να μην υπάρχουν μαθήματα που να πιστώνονται με 12 ECTS.	Τα μαθήματα ιταλικής γλώσσας, τα μόνα που πιστωνόντουσαν με 12 ECTS πλέον πιστώνονται με 6 (γεγονός που συνοδεύεται και από μείωση των διδακτικών ωρών).

¹ Η Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια θα παρέχεται στους αποφοίτους εφόσον εγκριθεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής.

3.	Ενίσχυση της γλωσσικής εκπαίδευσης των φοιτητών με την αύξηση του αριθμού των μαθημάτων ιταλικής γλώσσας, κυρίως φροντιστηριακών.	Δεν είναι δυνατόν λόγω έλλειψης υπάρχοντος προσωπικού αλλά και θεσμικού πλαισίου για προσφορά διδασκαλίας από υποψήφιους διδάκτορες.
4.	Προσανατολισμός μαθημάτων σε πιο συγκεκριμένες περιοχές ως θεμέλια μιας πιο πλήρους φιλολογικής εδραίωσης της ιταλικής	Γι' αυτό το λόγο αυξάνουμε τον αριθμό υποχρεωτικών μαθημάτων σε 17 ώστε να καλύπτεται ένα μεγάλο φάσμα ειδικοτήτων για μια πιο πλήρη και σφαιρική εκπαίδευση των φοιτητών μας.
5.	Μερική αύξηση των μαθημάτων ιταλικής λογοτεχνίας και μετάφρασης από τα ιταλικά στα ελληνικά και προσθήκη μαθημάτων από τα ελληνικά στα ιταλικά.	Στην περίπτωση της μετάφρασης από ελληνικά στα ιταλικά δεν είναι δυνατόν να προσφερθούν σχετικά μαθήματα διότι μεταξύ του διδακτικού προσωπικού δεν διαθέτουμε φυσικό ομιλητή της ιταλικής
6.	Προτείνεται η ανάπτυξη προγραμμάτων εξ αποστάσεως μάθησης, αλλά και μη τυποποιημένα προγράμματα προ- και μεταπτυχιακών σπουδών π.χ. θερινών εκπαιδευτικών προγραμμάτων ανοιχτών στο ευρύ κοινό και τη διεύρυνση των συμμετοχών του Τμήματος σε διεθνή δίκτυα.	Δεν υπάρχει ακόμη πλαίσιο για εξ αποστάσεως μάθηση σε προπτυχιακά μαθήματα. Ωστόσο το Τμήμα έχει να επιδείξει πολύ μεγάλο αριθμό μαθημάτων τα οποία κάνουν χρήση ΤΠΕ στη διδασκαλία, επικοινωνία με τους φοιτητές, εργαστηριακή εκπαίδευση, κτλ. (OpenCourses, e-class, Blackboard) ενώ μέλη του Τμήματος συμμετέχουν ενεργά την τελευταία πεντατία σε summer schools.
7.	Ενίσχυση των πεδίων γλώσσας και λογοτεχνίας με τον αναπροσανατολισμό θεωρητικών μαθημάτων γλωσσολογίας, ανάλυσης κειμένου και νέων τεχνολογιών προς την εφαρμογή των αρχών τους στη ιταλική γλώσσα, τη λογοτεχνία και την μετάφραση.	Γίνεται μερικός αναπροσανατολισμός λόγω έλλειψης προσωπικού και συγκεκριμένων γνωστικών αντικειμένων. Γι' αυτό άλλωστε γίνεται ανακατανομή μαθημάτων στις διάφορες ομάδες,, στις οποίες προστίθεται τώρα και η ομάδα του ΠΠΔΕ.
8.	Προσαρμογή θεωρητικών μαθημάτων διδακτικής σε πιο πρακτική μορφή εστιάζοντας στην εφαρμοσμένη διδακτική στο πεδίο της ιταλικής λογοτεχνίας, με ενσωμάτωση του μαθήματος 'Διδακτική της λογοτεχνίας' στο ΠΠΣ.	Δεν είναι δυνατόν προς το παρόν λόγω των γνωστικών αντικειμένων του υπάρχοντος διδακτικού προσωπικού.
9.	Ενσωμάτωση στο πρόγραμμα μαθήματος 'Λατινικά' ως μάθημα επιλογής'	Δεν είναι δυνατόν προς το παρόν λόγω των γνωστικών αντικειμένων του υπάρχοντος διδακτικού προσωπικού.
10.	Έλλειψη συγκεκριμένης στρατηγικής του Τμήματος στην επιλογή κοινωνικών και πολιτιστικών και παραγωγικών συνεργατών και απροθυμία μελών του προσωπικού να προχωρήσουν στην υλοποίηση τους από φόβο επιβαρύνσεως του διδακτικού τους έργου.	Ενσωματώνεται το μάθημα «Πρακτική άσκηση» (11480) στο Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας. Η σχετική έλλειψη χρηματοδότησης μάς αναγκάζει να το προσφέρουμε ως μάθημα επιλογής επί του παρόντος ωστόσο εφόσον εγκριθεί η χρηματοδότησή του (η διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη), το Τμήμα θα προβεί εκ νέου σε σχετική αναμόρφωση πτυχών του Προγράμματος Σπουδών ώστε η πρακτική άσκηση να αποκτήσει υποχρεωτικό χαρακτήρα για όλους τους φοιτητές
11.	Πρόταση για υλοποίηση του ερευνητικού έργου μέσω συνεργασιών μεταξύ των μελών του Τμήματος με επιστήμονες και ομάδες επιστημόνων διεθνών πανεπιστημίων, όπως και επίσης μέσω δημοσιεύσεων σε επιστημονικά περιοδικά, μέσω εργασιών για συνέδρια δια της συμμετοχής σε επιστημονικές επιτροπές συνεδρίων, δια της οργάνωσης πανελλήνιων και διεθνών συνεδρίων, δια της αναλήψεως της επιστημονικής ευθύνης και τη συμμετοχή στο σχεδιασμό προγραμμάτων και βιβλίων.	Είναι κάτι που ήδη προωθείται, με τη διοργάνωση διεθνών συνεδρίων, ημερίδων, συμμετοχής του διδακτικού προσωπικού σε διεθνείς ερευνητικές ομάδες, επιστημονικές επιτροπές συνεδρίων, κτλ.

Συγκεκριμένα, στην αναμόρφωση πτυχών του τρέχοντος ΠΠΣ στο Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ έγιναν οι ακόλουθες ενέργειες²:

1. Αυξήθηκε ο **αριθμός των μαθημάτων** που απαιτούνται για **λήψη πτυχίου** κατά 6 (από 34 στο παλιό πρόγραμμα σπουδών σε **40** στο τροποποιημένο). Αυτό δεν επέφερε αλλαγή στο συνολικό αριθμό ECTS που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου (240 ECTS και στις δύο περιπτώσεις), ωστόσο μειώθηκε το σύνολο των διδακτικών ωρών για τη λήψη πτυχίου κατά 91 ώρες στο τροποποιημένο πρόγραμμα σε σχέση με το παλαιό (**Πίνακας 1**).
2. Για να καταστεί εφικτή η αλλαγή αυτή, **μειώθηκε ο αριθμός των μαθημάτων Ιταλικής γλώσσας** καθώς και τα **ECTS σε κάποια μαθήματα** (μαθήματα *Ιταλικής Γλώσσας και Πρακτική Άσκηση*), ενώ αντίστοιχα, προστέθηκαν ως **υποχρεωτικά** ορισμένα μαθήματα καθώς εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας (βλ. παρακάτω καθώς και **Πίνακα 6**). Ειδικότερα:
 - i. **Μειώθηκε** ο αριθμός των μαθημάτων/επιπέδων διδασκαλίας **Ιταλικής γλώσσας** από 6 (*Ιταλική γλώσσα B1, B1+, B2, B2+, C1, C2*) σε **4** (*Ιταλική γλώσσα I, II, III, IV*), καθώς και τα αντίστοιχα ECTS, ώστε στο τροποποιημένο πρόγραμμα, κάθε ένα από αυτά τα μαθήματα να πιστώνεται πλέον με **6 ECTS** αντί για 12 ECTS που ίσχυε στο παλαιό πρόγραμμα. Αντίστοιχα, σε αυτά τα μαθήματα μειώθηκαν οι διδακτικές ώρες, από 10 ώρες ανά εβδομάδα στο παλαιό πρόγραμμα σπουδών ($10_{\delta/\omega} \times 13_{\epsilon\beta\delta\omicron\mu} = 130$ δ/ω το εξάμηνο) σε **6** ώρες ανά εβδομάδα στο τροποποιημένο ($6_{\delta/\omega} \times 13_{\epsilon\beta\delta\omicron\mu} = 78$ δ/ω το εξάμηνο). Αυτό μεταφράζεται σε συνολική μείωση από 72 ECTS (παλαιό ΠΠΣ) σε 24 ECTS (τροποποιημένο ΠΠΣ) στο σύνολο των εξαμήνων κατά τα οποία προσφέρονται μαθήματα ιταλικής γλώσσας (**Πίνακας 2**).
 - ii. Επίσης, ο χαρακτήρας του πρώτου επιπέδου από αυτά τα μαθήματα γλώσσας (*Ιταλική γλώσσα B1*) άλλαξε από **Προαπαιτούμενο** σε Υποχρεωτικό. (**Πίνακας 2**).
 - iii. Στο ίδιο πλαίσιο, το μάθημα επιλογής 11480 «*Πρακτική άσκηση*» πιστώνεται με 6 ECTS στο τροποποιημένο πρόγραμμα έναντι των 12 ECTS. του παλαιού.
3. Έγιναν οι κατάλληλες τροποποιήσεις, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, για την κατοχύρωση της **Παιδαγωγικής Επάρκειας** των αποφοίτων του Τμήματος οι οποίοι υποχρεούνται για τη λήψη πτυχίου να έχουν παρακολουθήσει επιτυχώς μαθήματα-διδακτικά αντικείμενα, τα οποία εμπίπτουν στις απαιτούμενες για το Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας θεματικές περιοχές (1. *Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής*, 2. *Θέματα μάθησης και διδασκαλίας*, 3. *Ειδική διδακτική και πρακτική άσκηση*). (**Πίνακας 6**). Συγκεκριμένα:
 - i. Οι **7 ομάδες μαθημάτων** του παλαιού προγράμματος (*Γλώσσα, Γλωσσολογία, Διδακτική & Παιδαγωγική, Μετάφραση, Λογοτεχνία, Πολιτισμός, Λοιπά αντικείμενα*) παρέμειναν 7, τροποποιήθηκαν ωστόσο ως εξής: *Γλώσσα, Γλωσσολογία και Διδακτική, Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής*

² Οι σχετικές **μεταβατικές διατάξεις** αναφέρονται στην τελευταία ενότητα του παρόντος εγγράφου.

Επάρκειας (ΠΠΔΕ)³, Μετάφραση, Λογοτεχνία, Πολιτισμός, Λοιπά αντικείμενα (Πίνακας 3).

- ii. Οι φοιτητές καλούνται να επιλέξουν είτε στο 5^ο είτε στο 6^ο εξάμηνο, ένα (1) μάθημα ως Υποχρεωτικό από τη **δεξαμενή μαθημάτων** που προσφέρει το **Τμήμα Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής** για τη Θεματική Περιοχή 1 του ΠΠΔΕ. (Πίνακας 3 και Πίνακας 7).
 - iii. Κάποια από τα μαθήματα του παλαιού ΠΠΣ άλλαξαν **ομάδα** (από Γλωσσολογία και Διδακτική & Παιδαγωγική σε ΠΠΔΕ ή Γλωσσολογία & Διδακτική), **κατηγορία** (από κατ' επιλογή υποχρεωτικά σε υποχρεωτικά) και **ελάχιστο αριθμό κατ' επιλογή υποχρεωτικών μαθημάτων** ανά ομάδα στο τροποποιημένο πρόγραμμα. Αυτό συνοδεύτηκε και από **τροποποίηση** του **κωδικού** αυτών των μαθημάτων. (Πίνακας 5).
4. Η υποχρεωτική θέσπιση λήψης του ΠΠΔΕ επέφερε τροποποιήσεις όσον αφορά το **εξάμηνο** κατά το οποίο **προσφέρονται** κάποια μαθήματα του Τμήματος. Ειδικότερα τα μαθήματα που εντάσσονται στο ΠΠΔΕ (Πίνακας 7) προσφέρονται πλέον στο 5^ο-8^ο εξάμηνο σπουδών, ωστόσο αλλαγές υπήρξαν και σε ορισμένα άλλα μαθήματα (Πίνακας 4α).
5. Ως αποτέλεσμα όλων των παραπάνω, ενώ στο παλαιό πρόγραμμα για τη λήψη πτυχίου απαιτούνταν 1 προαπαιτούμενο μάθημα, 10 υποχρεωτικά, 16 κατ' επιλογή υποχρεωτικά και 7 μαθήματα επιλογής, στο τροποποιημένο πρόγραμμα απαιτούνται **15 υποχρεωτικά** (15x6=90 ECTS), **14 κατ' επιλογήν υποχρεωτικά** (14x6=84 ECTS) και **11 μαθήματα επιλογής** (11x6=66 ECTS). (Πίνακας 1).
- Ειδικότερα, 1 υποχρεωτικό μάθημα του παλαιού προγράμματος έγινε υποχρεωτικό άλλης ομάδας, 5 κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα έγιναν υποχρεωτικά άλλης ομάδας, και 4 κατ' επιλογήν υποχρεωτικά έγιναν κατ' επιλογήν υποχρεωτικά άλλης ομάδας (Πίνακας 4α και Πίνακας 5).
6. **Αυξήθηκε** κατά 2 ο αριθμός των **μαθημάτων επιλογής** που απαιτείται για τη λήψη πτυχίου (από έως 7 στο παλαιό πρόγραμμα σε έως 11 στο τροποποιημένο). Επομένως η συγκεκριμένη κατηγορία προέβλεπε 42 ECTS στο παλαιό πρόγραμμα, ενώ στο τροποποιημένο προβλέπονται 66 ECTS (Πίνακας 4β και Πίνακας 5).
7. Στο τροποποιημένο πρόγραμμα εξακολουθεί να υπάρχει η δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από **άλλα Τμήματα του ΑΠΘ**. Ωστόσο το παλαιό πρόγραμμα προέβλεπε 20 ECTS ενώ στο τροποποιημένο αυξάνονται στα 24 ECTS. Από αυτά τα 24 ECTS μόνο 6 ECTS μπορούν να προέρχονται από οποιαδήποτε άλλη Σχολή του ΑΠΘ εκτός της Φιλοσοφικής.

³ Σε περίπτωση μη έγκρισης ή αναγκαιότητας τροποποίησης του Ειδικού Προγράμματος Σπουδών Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας η ομάδα ΠΠΔΕ θα ονομάζεται *Παιδαγωγική και Διδακτική*.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Γενικές πληροφορίες

Η εξωτερική αξιολόγηση του Τμήματος έκρινε ότι (α) το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών είναι εφάμιλλο των προγραμμάτων με διεθνώς επικρατούντα κριτήρια για αυτό το πεδίο σπουδών και είναι καλά δομημένο, λειτουργικό, ορθολογικό και στοχευμένο, (β) το Τμήμα ανταποκρίνεται σε υψηλότατο βαθμό στις απαιτήσεις μιας σωστής εκπαίδευσης των φοιτητών του στο ακαδημαϊκό πεδίο της Ιταλικής Φιλολογίας. Ωστόσο, το συνεχές ενδιαφέρον των μελών του Τμήματος για τη συνεχή ενδυνάμωση και εκσυγχρονισμό του προγράμματος, όσο και την προσαρμογή του στις σύγχρονες εγχώριες και διεθνείς προκλήσεις και τα νέα δεδομένα, σε συνδυασμό με την ανάγκη ανάδειξης της παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας των αποφοίτων του, οδήγησε στην ανάγκη αναμόρφωσης πτυχών του ΠΠΣ.

Αρχές που διέπουν το πρόγραμμα

Οι διορθωτικές αλλαγές στο ΠΠΣ του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, αντανακλούν στο ακόλουθο τροποποιημένο ΠΠΣ:

- i. Το Πρόγραμμα Σπουδών τροποποιήθηκε με την απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος 432/2-7-2015 και εφαρμόζεται αναδρομικά από το ακαδημαϊκό έτος 2013-14. Στον [Πίνακα 1](#) παρουσιάζεται συνοπτικά το πρόγραμμα του παλαιού και του τροποποιημένου προπτυχιακού προγράμματος σπουδών με τον αριθμό μαθημάτων, ωρών και πιστωτικών μονάδων ανά εξάμηνο ώστε να φαίνονται οι αλλαγές.
- ii. Με βάση την ισχύουσα νομοθεσία κάθε μάθημα εξασφαλίζει έναν αριθμό από Ευρωπαϊκές Πιστωτικές Μονάδες (ΕΠΜ - ECTS). Κάθε ECTS αντιστοιχεί με **25** ώρες συνολικής εργασίας του φοιτητή. Δηλαδή κάθε ECTS δηλώνει την απασχόληση ή το φόρτο εργασίας του φοιτητή, που περιλαμβάνει την παρακολούθηση του μαθήματος, την ετοιμασία στο σπίτι, την αναζήτηση πληροφορίας στη βιβλιοθήκη ή στο διαδίκτυο, την ενδεχόμενη εκπόνηση εργασιών, τη μελέτη για τις εξετάσεις, τη συμμετοχή στις ίδιες τις εξετάσεις και οτιδήποτε άλλο. Κάθε φοιτητής οφείλει να εξασφαλίσει τουλάχιστον **240 ECTS** για την απόκτηση του πτυχίου.
- iii. Για την κατανόηση της αποτίμησης του φόρτου εργασίας στην ενότητα «Οργάνωση μαθήματος» των δελτίων Μ1 χρησιμοποιήθηκε ως βάση ο τύπος που έδωσε η ΜΟΔΙΠ. Ωστόσο για τον πραγματικό υπολογισμό του φόρτου εργασίας και όχι για την απλή

λογιστική αποτύπωσή του, υπάρχουν παρεκκλίσεις. Για παράδειγμα: στο δελτίο M1 του μαθήματος 11337 *Σημειωτική* οι 26 ώρες που προβλέπονται για διαλέξεις δεν απαιτούν ιδιαίτερα μεγάλο φόρτο εργασίας εκτός της αίθουσας διδασκαλίας, οπότε πιστώνονται με 39 μονάδες φόρτου. Αντίστοιχα στις 13 ώρες εργαστηριακής άσκησης στην τάξη αποδίδουμε 26 μονάδες, καθώς πρόκειται για δραστηριότητα που απαιτεί μεγαλύτερο φόρτο εργασίας εκτός τάξης.

- iv. Τα μαθήματα του προγράμματος ομαδοποιούνται με βάση δύο κριτήρια: α) το **καθεστώς** που τα διέπει, δηλαδή αν είναι *υποχρεωτικά, κατ' επιλογήν υποχρεωτικά ή επιλογής*, και β) το **στόχο** που υπηρετούν, ο οποίος σχετίζεται και με τα πεδία της *επιστήμης* στα οποία ανήκουν.
- v. Με βάση το πρώτο κριτήριο δημιουργούνται τρεις (3) **κατηγορίες** μαθημάτων (**Πίνακας 5**), ως εξής:

α)	Υποχρεωτικά. Μαθήματα όλων των ομάδων που ο φοιτητής καλείται να ολοκληρώσει επιτυχώς για την απόκτηση του πτυχίου.
β)	Κατ' επιλογήν υποχρεωτικά. Μαθήματα που ανήκουν σε μία από τις ομάδες β, γ, δ, ε, και στ του σημείου vii που ακολουθεί. Ο φοιτητής είναι υποχρεωμένος να εξασφαλίσει έναν προκαθορισμένο αριθμό μαθημάτων από κάθε ομάδα (σημείο ν).
γ)	Επιλογής. Μαθήματα επιλογής όλων των ομάδων του προγράμματος σπουδών. Ως τέτοια θεωρούνται και τα μαθήματα άλλων τμημάτων (Πίνακας 4β).

- vi. Τα **κατ' επιλογήν υποχρεωτικά** μαθήματα που κατ' ελάχιστον πρέπει να πάρει ο φοιτητής από κάθε **ομάδα** είναι τα εξής:
- α) Μαθήματα γλωσσολογίας και διδακτικής: 2.
 - β) Μαθήματα προγράμματος παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας (ΠΠΔΕ): 2.
 - γ) Μαθήματα μετάφρασης: 3.
 - δ) Μαθήματα λογοτεχνίας: 5.
 - ε) Μαθήματα πολιτισμού: 2.
- vii. Τα 240 ECTS που ο φοιτητής οφείλει να εξασφαλίσει κατανέμονται ως εξής:
- α) από τα 4 υποχρεωτικά μαθήματα ιταλικής γλώσσας: $4 \times 6 = 24$ ECTS
 - β) από τα 11 υποχρεωτικά μαθήματα των άλλων ομάδων: $11 \times 6 = 66$ ECTS.
 - γ) από κατ' επιλογήν υποχρεωτικά: $14 \times 6 = 84$ ECTS.
 - δ) από τα επιλογής: $11 \times 6 = 66$ ECTS.
 - Από αυτά τα 66 ECTS, έως και 24 ECTS δύνανται να είναι επιλογές από τα μαθήματα δεξαμενής ΠΠΔΕ του Τμήματος Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής οπότε και θα προσμετρώνται ως επιπλέον μονάδες στο ΠΠΔΕ (υπενθυμίζεται ότι από αυτά τα 24 ECTS μόνο 6 ECTS μπορούν να προέρχονται από οποιαδήποτε άλλη Σχολή του ΑΠΘ εκτός της Φιλοσοφικής).
 - Ο φοιτητής έχει επίσης τη δυνατότητα να εξασφαλίσει 6 από τα 66 ECTS των μαθημάτων επιλογής μέσω της πρακτικής άσκησης, οπότε και σε αυτή την περίπτωση τα ECTS θα προσμετρώνται ως επιπλέον μονάδες στο ΠΠΔΕ.

- Όποιος επιθυμεί μπορεί να επιλέξει και επιπλέον κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα τα ECTS των οποίων θα αφαιρεθούν από αυτά των επιλογής.

viii. Με βάση το δεύτερο κριτήριο (το στόχο που υπηρετούν τα μαθήματα) δημιουργούνται οι εξής επτά (7) ομάδες μαθημάτων (**Πίνακας 3**):

- α) Μαθήματα γλώσσας.** Έχουν στόχο την ανάπτυξη της ικανότητας των πτυχιούχων του Τμήματος να επικοινωνούν στην ιταλική με άνεση, δηλαδή να αναπτύξουν γλωσσομάθεια επιπέδου C2, σύμφωνα με την κλίμακα του Συμβουλίου της Ευρώπης (**Πίνακας 2**).
- β) Μαθήματα γλωσσολογίας και διδακτικής.** Έχουν στόχο την ανάπτυξη της ικανότητας ανάλυσης, περιγραφής και συγκριτικής μελέτης των φυσικών γλωσσών (και ιδιαίτερα της ιταλικής), τόσο ως κωδίκων όσο και ως κοινωνικών / επικοινωνιακών πρακτικών. Στοχεύουν επίσης στην αξιοποίηση των γνώσεων και δεξιοτήτων των γλωσσικών και γλωσσολογικών μαθημάτων στη διδασκαλία της ξένης γλώσσας.
- γ) Μαθήματα προγράμματος παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας (ΠΠΔΕ).** Πρόκειται για ομάδα μαθημάτων που θεραπεύουν διδακτικά αντικείμενα τα οποία εμπίπτουν στις ακόλουθες θεματικές περιοχές: α) Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής, β) Θέματα μάθησης και διδασκαλίας, γ) Ειδική διδακτική και πρακτική άσκηση. Στόχος των μαθημάτων του ΠΠΔΕ είναι η ανάπτυξη γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων που απαιτούνται για να ανταποκριθούν οι μελλοντικοί εκπαιδευτικοί στο έργο τους. Ως εκ τούτου, τα μαθήματα αυτά εστιάζουν στην αναγκαία θεωρητική κατάρτιση και πρακτική άσκηση των φοιτητών ως εκπαιδευτικών ιταλικής ως ξένης γλώσσας για όλες τις βαθμίδες της τυπικής εκπαίδευσης, την απασχόληση στους χώρους της άτυπης εκπαίδευσης, τις διάφορες μορφές εκπαίδευσης ενηλίκων καθώς και την απασχόληση σε προγράμματα αυτοεκπαίδευσης, εξ αποστάσεως εκπαίδευσης και άλλων μορφών της μη τυπικής εκπαίδευσης που προβλέπονται για το μέλλον με την ανάπτυξη των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας (**Πίνακας 6**).
- δ) Μαθήματα μετάφρασης.** Στοχεύουν στην ανάπτυξη της ικανότητας των πτυχιούχων να μεταφράζουν κείμενα (λογοτεχνικά, επιστημονικά, δημοσιογραφικά κτλ.), κυρίως από τη γλώσσα πηγή στη μητρική τους, αλλά και αντίστροφα. Παράλληλα, ακόμη και αν δεν εργαστούν ως μεταφραστές ή ως επιμελητές έκδοσης μεταφρασμάτων, οι φοιτητές μέσω αυτής της ομάδας μαθημάτων αναμένεται να αναπτύξουν την ικανότητα διαμεσολάβησης με την ευρεία έννοια.
- ε) Μαθήματα λογοτεχνίας.** Αυτά έχουν στόχο την ανάπτυξη της ικανότητας ανάλυσης λογοτεχνικών κειμένων, τοποθέτησής τους στο ιστορικό και πολιτισμικό περιβάλλον στο οποίο ανήκουν καθώς και σύγκρισης της λογοτεχνικής παραγωγής στην ιταλική με αυτήν σε ελληνική ή και σε άλλες ευρωπαϊκές γλώσσες. Συνεπώς, αυτή η ομάδα θεωρείται χρήσιμη τόσο για όποιον σκοπεύει να ασχοληθεί με τη λογοτεχνία ως ερευνητής όσο και για όποιον ενδιαφέρεται να ασχοληθεί με διδασκαλία ή με μετάφραση, δραστηριότητες που απαιτούν και βασικές γνώσεις της λογοτεχνικής παραγωγής της γλωσσικής κοινότητας-στόχου.
- στ) Μαθήματα πολιτισμού.** Αυτή η ομάδα είναι κατά κάποιον τρόπο συμπληρωματική της προηγούμενης, παρόλο ότι ο πολιτισμός είναι υπέρνωμο της λογοτεχνίας. Τα μαθήματα αυτής της ομάδας συμπληρώνουν το πολιτισμικό

«υπόβαθρο» του καθηγητή γλώσσας, του μεταφραστή, του ερευνητή σε θέματα γλωσσολογικά και φιλολογικά, με γνώσεις σχετικές με την πολιτική και κοινωνική ιστορία, την ιστορία της τέχνης καθώς και με άλλες εκφάνσεις του πολιτισμού της γλωσσικής κοινότητας, όπως τη μουσική, τα φιλοσοφικά ρεύματα, τον κινηματογράφο και το θέατρο, τη λαογραφία κτλ.

- ζ) **Λοιπά αντικείμενα.** Αυτή η ομάδα μαθημάτων περιλαμβάνει ό,τι δεν μπορεί να ενταχθεί άμεσα στις παραπάνω ή εξυπηρετεί ταυτόχρονα τους στόχους όλων των παραπάνω ομάδων, όπως άλλες ξένες γλώσσες, χρήση υπολογιστών, κτλ.
- ix. Κάθε μάθημα χαρακτηρίζεται από έναν πενταψήφιο **κωδικό** αριθμό. Ο κωδικός των μαθημάτων του προγράμματος περιλαμβάνει μόνο ψηφία. Η θέση του κάθε ψηφίου δηλώνει κάτι, ως εξής:
- α) Το **πρώτο ψηφίο** δηλώνει τον **κύκλο σπουδών**. Συγκεκριμένα:
- 1 = προπτυχιακό μάθημα,
 - 2 = μεταπτυχιακό μάθημα.
- β) Το **δεύτερο ψηφίο** δηλώνει την **κατεύθυνση**. Συγκεκριμένα:
- 1 = κατεύθυνση ιταλικής γλώσσας και φιλολογίας.
 - Το 2 θα χρησιμοποιηθεί σε περίπτωση θεσμοθέτησης κατεύθυνσης ισπανικής γλώσσας και φιλολογίας, δεδομένου ότι έχει ήδη υποβληθεί σχετικό αίτημα στο ΥΠΑΙΘ.
- γ) Το **τρίτο ψηφίο** δηλώνει την **κατηγορία** στην οποία ανήκει το μάθημα. Συγκεκριμένα:
- 1 = προαπαιτούμενο, (Επί του παρόντος δεν υπάρχει κανένα προαπαιτούμενο μάθημα -με σχετικό κωδικό- στο ΠΠΣ. Ωστόσο το ψηφίο διατηρήθηκε για την εύκολη ανάγνωση των κωδικών του παλαιού προγράμματος)
 - 2 = υποχρεωτικό,
 - 3 = κατ' επιλογήν υποχρεωτικό,
 - 4 = επιλογής.
- δ) Το **τέταρτο ψηφίο** δηλώνει την **ομάδα** στην οποία ανήκει το μάθημα. Συγκεκριμένα:
- 1 = μάθημα ιταλικής γλώσσας,
 - 2 = μάθημα γλωσσολογίας και διδακτικής,
 - 3 = μάθημα προγράμματος παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας (ΠΠΔΕ),
 - 4 = μάθημα μετάφρασης,
 - 5 = μάθημα λογοτεχνίας,
 - 6 = μάθημα πολιτισμού,
 - 7 = λοιπά αντικείμενα.
- ε) Το **πέμπτο ψηφίο** είναι ο **αύξων αριθμός** του μαθήματος, στη συγκεκριμένη ομάδα.

Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια

Το Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ προσφέρει μεγάλο αριθμό μαθημάτων, τα οποία εμπίπτουν στις θεματικές περιοχές που απαιτεί το Πιστοποιητικό

Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας (1. Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής, 2. Θέματα μάθησης και διδασκαλίας, 3. Ειδική διδακτική και πρακτική άσκηση. Ειδικότερα, ο ελάχιστος αριθμός (Πίνακας 6) σε μαθήματα συναφή με την παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια που **υποχρεούται** να έχει καλύψει ένας απόφοιτος του Τμήματος, είναι ο εξής:

- i. **6 υποχρεωτικά** μαθήματα (36 ECTS).
- ii. Σε αυτά θα πρέπει να προστεθούν *κατ' ελάχιστον 12 ECTS* (με δυνατότητα αύξησης έως 18 ECTS) από τα **κατ' επιλογήν υποχρεωτικά** μαθήματα της Θ.Π.2.
- iii. Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα επιπλέον πίστωσης *έως και 30 ECTS* (από τα 66 ECTS που προβλέπονται για αυτήν την κατηγορία) από μαθήματα **επιλογής**, ως εξής:
 - 24 ECTS εφόσον αυτά επιλεγούν από τη δεξαμενή μαθημάτων ΠΠΔΕ του Τμήματος Φ.Π.
 - 6 ECTS από το μάθημα της Πρακτικής Άσκησης.

Συνοψίζοντας, για τη λήψη πτυχίου απαιτούνται 40 μαθήματα ($40 \times 6 = 240$ ECTS), εκ των οποίων **15 υποχρεωτικά** ($15 \times 6 = 90$ ECTS), **14 κατ' ελάχιστον κατ' επιλογήν υποχρεωτικά** ($14 \times 6 = 84$ ECTS) και έως **11 μαθήματα επιλογής** ($11 \times 6 = 66$ ECTS). Από αυτά, εν κατακλείδι, ο αριθμός σε μαθήματα συναφή με την **παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια** που καλούνται να έχουν καλύψει **υποχρεωτικά όλοι οι απόφοιτοι** του Τμήματος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας είναι **κατ' ελάχιστο 8 (48 ECTS)** ενώ ανάλογα με τις επιλογές που κάνει κάποιος ο αριθμός των ECTS σχετικός με την παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια μπορεί να ανέρχεται **έως και στα 84 ECTS**. Επιπλέον αξίζει να υπογραμμιστεί ότι το νέο πρόγραμμα αποτελεί συνέχεια του παλαιότερου, στο οποίο επίσης διδάσκονταν αντίστοιχα μαθήματα παιδαγωγικής και διδακτικής κατάρτισης με ανάλογο αριθμό πιστωτικών μονάδων και διδακτικών ωρών (**Πίνακας 4α**).

ΠΙΝΑΚΕΣ

- Πίνακας 1: Συνολικός αριθμός μαθημάτων για λήψη πτυχίου
- Πίνακας 2: Μαθήματα ιταλικής γλώσσας
- Πίνακας 3: Ομάδες μαθημάτων
- Πίνακας 4α: Οργάνωση σπουδών ανά εξάμηνο
- Πίνακας 4β: Μαθήματα επιλογής
- Πίνακας 5: Κατηγορίες μαθημάτων
- Πίνακας 6: Πρόγραμμα κείας Παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας: Σύνοψη
- Πίνακας 7: Πίνακας μαθημάτων για κατοχύρωση παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας

Πίνακας 1

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΠΤΥΧΙΟΥ								
ΕΞΑΜ	ΠΑΛΑΙΟ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ				ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ			
	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ	ECTS	Δ/Ω ΑΝΑ ΕΒΔΟΜ.	Δ/Ω ΑΝΑ ΕΞΑΜΗΝΟ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ	ECTS	Δ/Ω ΑΝΑ ΕΒΔΟΜ.	Δ/Ω ΑΝΑ ΕΞΑΜΗΝΟ
1 ^ο	5 (1προ+3Υ+1ΚΑΤΥ)	36 [[1x12)+(4x6]]	26	338	5 A: (4Υ+1ΚΑΤΥ) ή B: (3Υ+1ΚΑΤΥ+1Ε)	30	22	286
2 ^ο	5 (3Υ+2ΚΑΤΥ)	36 [[1x12)+(4x6]]	26	338	5 A: (3Υ+1ΚΑΤΥ+1Ε) ή B: (4Υ+1ΚΑΤΥ)	30	22	286
3 ^ο	4 (1Υ+2ΚΑΤΥ+1Ε)	30 [[1x12)+(3x6]]	22	286	5 (1Υ+2ΚΑΤΥ+2Ε)	30	22	286
4 ^ο	4 (1Υ+2ΚΑΤΥ+1Ε)	30 [[1x12)+(3x6]]	22	286	5 (1Υ+2ΚΑΤΥ+2Ε)	30	22	286
5 ^ο	4 (1Υ+2ΚΑΤΥ+1Ε)	30 [[1x12)+(3x6]]	22	286	5 A: (2Υ+1ΚΑΤΥ+1Ε+1ΥΦΠ) ή B: (2Υ+1ΚΑΤΥ+2Ε)	30	A: 19 B: 20	A: 247 B: 260
6 ^ο	4 (1Υ+2ΚΑΤΥ+1Ε)	30 [[1x12)+(3x6]]	22	286	5 A: (1Υ+2ΚΑΤΥ+2Ε) ή B: (1Υ+2ΚΑΤΥ+1Ε+1ΥΦΠ)	30	A: 20 B: 19	A: 260 B: 247
7 ^ο	4 (2ΚΑΤΥ+2Ε)	24 [[4x6]]	16	208	5 (2Υ+1ΚΑΤΥ+2Ε)	30	20	260
8 ^ο	4 (3ΚΑΤΥ+1Ε)	24 [[4x6]]	16	208	5 (1Υ+3ΚΑΤΥ+1Ε)	30	20	260
ΣΥΝΟΛΟ	34	240	172	2236	40	240	167	2171

*Προ: προαπαιτούμενο
 Υ: υποχρεωτικά
 ΥΦΠ: υποχρεωτικό μάθημα από τη δεξαμενή μαθημάτων του Τμήματος Φιλοσοφίας-Παιδαγωγικής (στο 5^ο ή 6^ο εξάμ.)
 ΚΑΤΥ: Κατ' επιλογή υποχρεωτικά
 Ε: επιλογής*

Πίνακας 2

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ										
	ΠΑΛΑΙΟ ΠΠΣ					ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΠΣ				
ΕΞΑΜ.	ΤΙΤΛΟΣ	ΚΩΔ.	ECTS	Δ/Ω	ΚΑΤΗ- ΓΟΡΙΑ	ΤΙΤΛΟΣ	ΚΩΔ.	ECTS	Δ/Ω	ΚΑΤΗ- ΓΟΡΙΑ
1°	Ιταλική γλώσσα B1	11111	12	10	Προ	Ιταλική γλώσσα I	11210	6	6	Υ
2°	Ιταλική γλώσσα B1+	11212	12	10	Υ					
3°	Ιταλική γλώσσα B2	11213	12	10	Υ	Ιταλική γλώσσα II	11211	6	6	Υ
4°	Ιταλική γλώσσα B2+	11214	12	10	Υ					
5°	Ιταλική γλώσσα C1	11215	12	10	Υ	Ιταλική γλώσσα III	11215	6	6	Υ
6°	Ιταλική γλώσσα C2	11216	12	10	Υ	Ιταλική γλώσσα IV	11216	6	6	Υ
ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑ ΕΞΑΜΗΝΟ				130 (10x13)						78 (6x13)
ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ 6 ΕΞΑΜΗΝΑ:			72 (12x6)	780 (130x6)				24 (6x4)	312 (78x4)	

Πίνακας 3

ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ					
ΠΑΛΑΙΟ ΠΠΣ			ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΠΣ		
Ομάδα μαθημάτων	Κωδ.	Τίτλος	Ομάδα μαθημάτων	Κωδ.	Τίτλος
1. Γλώσσα	11111	Ιταλική γλώσσα Β1	1. Γλώσσα	11210	Ιταλική γλώσσα I
	11212	Ιταλική γλώσσα Β1+		11211	Ιταλική γλώσσα II
	11213	Ιταλική γλώσσα Β2		11215	Ιταλική γλώσσα III
	11214	Ιταλική γλώσσα Β2+		11216	Ιταλική γλώσσα IV
	11215	Ιταλική γλώσσα C1		11417	Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος I
	11216	Ιταλική γλώσσα C2			
	11417	Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος I			
2. Γλωσσολογία	11221	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας	2. Γλωσσολογία και Διδακτική	11220	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας
	11322	Μορφολογία I		11221	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών
	11323	Μορφολογία II		11322	Μορφολογία I
	11324	Φωνητική και Φωνολογία		11323	Μορφολογία II
	11325	Σύνταξη		11324	Φωνητική και Φωνολογία
	11326	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία		11325	Σύνταξη
	11327	Νευρογλωσσολογία		11326	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική παρέμβαση
	11328	Σημειωτική		11327	Νευρογλωσσολογία
	11329	Μορφολογία της ισπανικής		11328	Μορφολογία της ισπανικής
3. Διδακτική & Παιδαγωγική	11231	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών	3. Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας	11231	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές
	11332	Προγραμματισμός και αξιολόγηση		11232	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης
	11333	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση		11233	Προγραμματισμός και αξιολόγηση
	11334	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης		11234	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση
	11335	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση		11235	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση
	11336	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές		11336	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία
	11337	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική παρέμβαση		11337	Σημειωτική
	11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου		11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου
4. Μετάφραση	11241	Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές	4. Μετάφραση	11241	Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές
	11342	Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή		11342	Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή
	11343	Διαγλωσσική μεταφορά και διαμεσολάβηση		11343	Διαγλωσσική μεταφορά και διαμεσολάβηση
	11344	Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – ελληνικής γλώσσας		11344	Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – ελληνικής γλώσσας

	11345	Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική		11345	Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική
	11346	Μεταφρασεολογία και μετάφραση κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην ελληνική		11346	Μεταφρασεολογία και μετάφραση κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην ελληνική
	11347	Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική		11347	Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική
5. Λογοτεχνία	11251	Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση	5. Λογοτεχνία	11251	Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση
	11352	Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας		11352	Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας
	11353	Ιταλική λογοτεχνία I		11353	Ιταλική λογοτεχνία I
	11354	Ιταλική λογοτεχνία II		11354	Ιταλική λογοτεχνία II
	11355	Ιταλική λογοτεχνία III		11355	Ιταλική λογοτεχνία III
	11356	Ιταλική λογοτεχνία IV		11356	Ιταλική λογοτεχνία IV
	11357	Συγκριτική λογοτεχνία		11357	Συγκριτική λογοτεχνία
	11358	Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας		11358	Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας
	11458	Ευρωπαϊκή λογοτεχνία		11458	Ευρωπαϊκή λογοτεχνία
6. Πολιτισμός	11361	Ιστορία της Ιταλίας	6. Πολιτισμός	11361	Ιστορία της Ιταλίας
	11362	Ελληνοϊταλικές σχέσεις		11362	Ελληνοϊταλικές σχέσεις
	11363	Ιστορία της ιταλικής τέχνης I		11363	Ιστορία της ιταλικής τέχνης I
	11364	Ιστορία της ιταλικής τέχνης II		11364	Ιστορία της ιταλικής τέχνης II
7. Λοιπά αντικείμενα	11271	Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό περιβάλλον	7. Λοιπά αντικείμενα	11271	Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό περιβάλλον
	11472	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση I		11472	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση I
	11473	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση II		11473	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση II
	11474	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση III		11474	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση III
	11475	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση IV		11475	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση IV
	11476	Ισπανική γλώσσα A1		11476	Ισπανική γλώσσα A1
	11477	Ισπανική γλώσσα A2		11477	Ισπανική γλώσσα A2
	11478	Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας		11478	Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας
	11479	Πανόραμα ισπανοαμερικανικής λογοτεχνίας		11479	Πανόραμα ισπανοαμερικανικής λογοτεχνίας
	11480	Πρακτική άσκηση		11480	Πρακτική άσκηση

Πίνακας 4α

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΝΑ ΕΞΑΜΗΝΟ									
ΠΑΛΑΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ					ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ				
Κωδ.	Τίτλος Μαθήματος	Δ/Ω	ECT S	Σημ.	Κωδ.	Τίτλος Μαθήματος	Δ/Ω	ECTS	Σημ.
1^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					1^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				
11111	Ιταλική γλώσσα Β1	10	12		11210	Ιταλική γλώσσα I	6	6	
11221	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας	4	6		11220	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας	4	6	
11251	Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση	4	6		11251	Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση	4	6	
11271	Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό περιβάλλον	4	6		11271	Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό περιβάλλον	4	6	
11362	Ελληνοϊταλικές σχέσεις	4	6		11362	Ελληνοϊταλικές σχέσεις	4	6	Επιλέγεται 1
					11322	Μορφολογία I	4	6	
2^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					2^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				
11212	Ιταλική γλώσσα Β1+	10	12		11211	Ιταλική γλώσσα II	6	6	
11231	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών	4	6		11221	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών	4	6	
11241	Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές	4	6		11241	Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές	4	6	
11361	Ιστορία της Ιταλίας	4	6		11361	Ιστορία της Ιταλίας	4	6	Επιλέγεται 1
11322	Μορφολογία I	4	6		11323	Μορφολογία II	4	6	
---	---		6			Μάθημα επιλογής 1	4	6	
3^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					3^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				
11213	Ιταλική γλώσσα Β2	10	12		11215	Ιταλική γλώσσα III	6	6	
11323	Μορφολογία II	4	6		11324	Φωνητική και Φωνολογία	4	6	Επιλέγονται 2
					11325	Σύνταξη			
11345	Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική	4	6	Επιλέγο-νται 2	11327	Νευρογλωσσολογία	4	6	
11352	Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας	4	6		11345	Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική	4	6	
	Μάθημα επιλογής 1	4	6		11352	Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας	4	6	
						Μάθημα επιλογής 2	4	6	
						Μάθημα επιλογής 3	4	6	
4^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					4^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				
11214	Ιταλική γλώσσα Β2+	10	12		11216	Ιταλική γλώσσα IV	6	6	
11324	Φωνητική και Φωνολογία	4	6		11326	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική παρέμβαση	4	6	Επιλέγονται 3
11327	Νευρογλωσσολογία	4	6	Επιλέγο-νται 2					
11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου	4	6		11343	Διαγλωσσική μεταφορά και διαμεσολάβηση	4	6	
11353	Ιταλική λογοτεχνία I	4	6		11353	Ιταλική λογοτεχνία I	4	6	
	Μάθημα επιλογής 2	4	6		11358	Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας	4	6	
						Μάθημα επιλογής 4	4	6	
5^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					5^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				

11215	Ιταλική γλώσσα C1	10	12		11231	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές	4	6	
11325	Σύνταξη	4	6	Επιλέγο-νται 2	11235	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση	4	6	
11335	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση	4	6		11344	Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – ελληνικής γλώσσας	4	6	Επιλέγεται 1
11344	Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – ελληνικής γλώσσας	4	6		11354	Ιταλική λογοτεχνία II	4	6	
11354	Ιταλική λογοτεχνία II	4	6			Μάθημα επιλογής 5	4	6	2 μαθήματα ή 1 σε περίπτωση που επιλεγεί το μάθημα από Τμήμα Φ.Π.
	Μάθημα επιλογής 3	4	6			Μάθημα επιλογής 6	4	6	Αν ΔΕΝ επιλεγεί στο 5 ^ο εξαμ. πρέπει να επιλεγεί στο 6 ^ο .
						ΕΝΑ από τα προσφερόμενα μαθήματα από το Τμήμα Φ.Π. χειμερινού εξαμ. για Θεμ. Περ. 1 ⁴	3	6	
6^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					6^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				
11216	Ιταλική γλώσσα C2	10	12		11233	Προγραμματισμός και αξιολόγηση	4	6	
11326	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία	4	6	Επιλέγο-νται 2	11336	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία	4	6	Επιλέγονται 2
11329	Μορφολογία της ισπανικής	4	6		11337	Σημειωτική	4	6	
11332	Προγραμματισμός και αξιολόγηση	4	6		11357	Συγκριτική λογοτεχνία	4	6	
11357	Συγκριτική λογοτεχνία	4	6			Μάθημα επιλογής 6	4	6	2 μαθήματα ή 1 σε περίπτωση που επιλεγεί το μάθημα από Τμήμα Φ.Π.
	Μάθημα επιλογής 4	4	6			Μάθημα επιλογής 7	4	6	Αν έχει επιλεγεί στο 5 ^ο , εδώ πρέπει να δηλωθεί μάθημα επιλογής
						ΕΝΑ από τα προσφερόμενα μαθήματα από το Τμήμα Φ.Π. εαρινού εξαμ. για Θεμ. Περ. 1 ⁵	3	6	
7^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					7^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				
11333	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση	4	6	Επιλέγο-νται 2	11232	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης	4	6	
11336	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές	4	6		11234	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση	4	6	
11346	Μεταφρασεολογία και μετάφραση κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην ελληνική	4	6		11346	Μεταφρασεολογία και μετάφραση κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην ελληνική	4	6	Επιλέγεται 1
11355	Ιταλική λογοτεχνία III	4	6		11355	Ιταλική λογοτεχνία III	4	6	
11363	Ιστορία της ιταλικής τέχνης I	4	6		11363	Ιστορία της ιταλικής τέχνης I	4	6	

⁴ Βλ. Πίνακα 7.

⁵ Βλ. Πίνακα 7.

	Μάθημα επιλογής 5	4	6			Μάθημα επιλογής 8	4	6	
	Μάθημα επιλογής 6	4	6			Μάθημα επιλογής 9	4	6	
8^ο ΕΞΑΜΗΝΟ					8^ο ΕΞΑΜΗΝΟ				
11328	Σημειωτική	4	6	Επιλέγο-νται 3	11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου	4	6	Επιλέγονται 3
11342	Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή	4	5		11328	Μορφολογία της ισπανικής	4	6	
11347	Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική	4	6		11342	Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή	4	6	
11356	Ιταλική λογοτεχνία IV	4	6		11347	Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική	4	6	
11358	Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας	4	6		11356	Ιταλική λογοτεχνία IV	4	6	
11364	Ιστορία της ιταλικής τέχνης II	4	6		11364	Ιστορία της ιταλικής τέχνης II	4	6	
	Μάθημα επιλογής 7	4	6			Μάθημα επιλογής 10	4	6	
						Μάθημα επιλογής 11	4	6	

Πίνακας 4β

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ					
ΠΑΛΑΙΟ ΠΠΣ			ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΠΣ		
Ε (ε πι λέ γο ν ται έ ως 11)	11417	Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος I	Ε (επ ιλέ γον ται έ ως 11)	11417	Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος I
	11458	Ευρωπαϊκή λογοτεχνία		11458	Ευρωπαϊκή λογοτεχνία
	11472	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση I		11472	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση I
	11473	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση II		11473	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση II
	11474	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση III		11474	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση III
	11475	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση IV		11475	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση IV
	11476	Ισπανική γλώσσα A1		11476	Ισπανική γλώσσα A1
	11477	Ισπανική γλώσσα A2		11477	Ισπανική γλώσσα A2
	11478	Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας		11478	Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας
	11479	Πανόραμα ισπανοαμερικανικής λογοτεχνίας		11479	Πανόραμα ισπανοαμερικανικής λογοτεχνίας
	11480	Πρακτική άσκηση		11480	Πρακτική άσκηση
Δυνατότητα επιλογής έως 20 ECTS από άλλα Τμήματα του ΑΠΘ.			Δυνατότητα επιλογής έως 24 ECTS εκτός Τμήματος. Από αυτά τα 24 μόνο 6 ECTS μπορούν να προέρχονται από οποιαδήποτε άλλη Σχολή του ΑΠΘ εκτός της Φιλοσοφικής.		

Πίνακας 5

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ					
ΠΑΛΑΙΟ ΠΠΣ			ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΠΣ		
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟ (1)			ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟ (---)		
Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος	Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος
Γλώσσα	11111	Ιταλική γλώσσα Β1	---	---	---
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (10)			ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (15)		
Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος	Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος
	---	---		11210	Ιταλική γλώσσα I
	11212	Ιταλική γλώσσα Β1+		11211	Ιταλική γλώσσα II
	11213	Ιταλική γλώσσα Β2		11215	Ιταλική γλώσσα III
	11214	Ιταλική γλώσσα Β2+		11216	Ιταλική γλώσσα IV
	11215	Ιταλική γλώσσα C1		---	---
	11216	Ιταλική γλώσσα C2		---	---
Γλωσσολογία	11221	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας	Γλωσσολογία και Διδακτική	11220	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας
Διδακτική & Παιδαγωγική	11231	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών		11221	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών
				11231	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές
				11232	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης
				11233	Προγραμματισμός και αξιολόγηση
				11234	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση
				11235	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση
				---	Ένα από τα προσφερόμενα μαθήματα από το Τμήμα Φ.Π. για τη Θεμ.Περ. 1
Μετάφραση	11241	Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές	Μετάφραση	11241	Εισαγωγή στις μεταφραστικές σπουδές
Λογοτεχνία	11251	Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση	Λογοτεχνία	11251	Εισαγωγή στη λογοτεχνική ανάλυση
Λοιπά αντικείμενα	11271	Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό περιβάλλον	Λοιπά αντικείμενα	11271	Ψηφιακή τεχνολογία σε ακαδημαϊκό περιβάλλον
ΚΑΤ' ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (επιλέγονται κατ' ελάχιστον 16)			ΚΑΤ' ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ (επιλέγονται κατ' ελάχιστον 14)		
Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος	Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος
	11322	Μορφολογία I		11322	Μορφολογία I
	11323	Μορφολογία II		11323	Μορφολογία II
	11324	Φωνητική και Φωνολογία		11324	Φωνητική και Φωνολογία
	11325	Σύνταξη		11325	Σύνταξη
	11326	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία	Γλωσσολογία και Διδακτική (κατ' ελάχιστον 2)	11326	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική παρέμβαση
	11327	Νευρογλωσσολογία		11327	Νευρογλωσσολογία
	11328	Σημειωτική		---	---
	11329	Μορφολογία της ισπανικής		11328	Μορφολογία της ισπανικής
	11332	Προγραμματισμός και αξιολόγηση		---	---
	11333	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση		---	---
	11334	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης	ΠΠΔΕ (κατ' ελάχιστον 2)	---	---
	11335	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση		---	---
	11336	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές		11336	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία

	11337	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική παρέμβαση		11337	Σημειωτική
	11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου		11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου
Μετάφραση (κατ' ελάχιστον 3)	11342	Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή	Μετάφραση (κατ' ελάχιστον 3)	11342	Μετάφραση με τη βοήθεια υπολογιστή
	11343	Διαγλωσσική μεταφορά και διαμεσολάβηση		11343	Διαγλωσσική μεταφορά και διαμεσολάβηση
	11344	Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – ελληνικής γλώσσας		11344	Αξιολόγηση μεταφράσεων ιταλικής – ελληνικής γλώσσας
	11345	Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική		11345	Μετάφραση κειμένων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική
	11346	Μεταφρασεολογία και μετάφραση κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην ελληνική		11346	Μεταφρασεολογία και μετάφραση κειμένων ισπανόφωνης λογοτεχνίας στην ελληνική
	11347	Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική		11347	Ιστορία μεταφράσεων ιταλικής λογοτεχνίας στην ελληνική
Λογοτεχνία (κατ' ελάχιστον 5)	11352	Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας	Λογοτεχνία (κατ' ελάχιστον 5)	11352	Συνοπτική ιστορία της ιταλικής λογοτεχνίας
	11353	Ιταλική λογοτεχνία I		11353	Ιταλική λογοτεχνία I
	11354	Ιταλική λογοτεχνία II		11354	Ιταλική λογοτεχνία II
	11355	Ιταλική λογοτεχνία III		11355	Ιταλική λογοτεχνία III
	11356	Ιταλική λογοτεχνία IV		11356	Ιταλική λογοτεχνία IV
	11357	Συγκριτική λογοτεχνία		11357	Συγκριτική λογοτεχνία
	11358	Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας		11358	Μεθοδολογία της φιλολογικής έρευνας
Πολιτισμός (κατ' ελάχιστον 2)	11361	Ιστορία της Ιταλίας	Πολιτισμός (κατ' ελάχιστον 2)	11361	Ιστορία της Ιταλίας
	11362	Ελληνοϊταλικές σχέσεις		11362	Ελληνοϊταλικές σχέσεις
	11363	Ιστορία της ιταλικής τέχνης I		11363	Ιστορία της ιταλικής τέχνης I
	11364	Ιστορία της ιταλικής τέχνης II		11364	Ιστορία της ιταλικής τέχνης II
ΕΠΙΛΟΓΗΣ (επιλέγονται έως 7)			ΕΠΙΛΟΓΗΣ (επιλέγονται έως 11)		
Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος	Ομάδα	Κωδ.	Τίτλος
γλώσσα	11417	Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος I	Γλώσσα	11417	Ακαδημαϊκός ιταλικός λόγος I
Λογοτεχνία	11458	Ευρωπαϊκή λογοτεχνία	Λογοτεχνία	11458	Ευρωπαϊκή λογοτεχνία
Λοιπά αντικείμενα	11472	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση I	Λοιπά αντικείμενα	11472	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση I
	11473	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση II		11473	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση II
	11474	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση III		11474	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση III
	11475	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση IV		11475	Αγγλική γλώσσα για ακαδημαϊκή χρήση IV
	11476	Ισπανική γλώσσα A1		11476	Ισπανική γλώσσα A1
	11477	Ισπανική γλώσσα A2		11477	Ισπανική γλώσσα A2
	11478	Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας		11478	Πανόραμα ισπανικής λογοτεχνίας
	11479	Πανόραμα ισπανοαμερικανικής λογοτεχνίας		11479	Πανόραμα ισπανοαμερικανικής λογοτεχνίας
	11480	Πρακτική άσκηση		11480	Πρακτική άσκηση

Πίνακας 6

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ: ΣΥΝΟΨΗ				
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ	Αριθμός μαθημάτων	Σύνολο Δ.Ω	Σύνολο ECTS	Συνολικά η Θ.Π.
1. Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής	Υποχρεωτικά: 2 (1 μάθημα από το Τμήμα Ιταλικής και 1 από τη δεξαμενή μαθημάτων του Τμήματος Φ.Π.)	104	12	Ελάχιστο: 2 μαθήματα (12 ECTS)
	Σημ: η δεξαμενή μαθημάτων ΠΠΔΕ του Τμήματος Φ.Π. συμπεριλαμβάνει 9 μαθήματα για τη Θ.Π. 1			
2. Θέματα μάθησης και διδασκαλίας	Υποχρεωτικά: 2	104	12	Ελάχιστο: 4 μαθήματα (24 ECTS)
	Κατ' επιλογήν υποχρεωτικά: 3 (επιλέγονται 2 από τα 3)	156	18	
	Σημ: η δεξαμενή μαθημάτων ΠΠΔΕ του Τμήματος Φ.Π. συμπεριλαμβάνει 15 μαθήματα για τη Θ.Π. 2			
3. Ειδική διδακτική και πρακτική άσκηση	Υποχρεωτικά: 2	104	12	Ελάχιστο: 2 μαθήματα (12 ECTS)
	Επιλογής: 1 (πρακτική άσκηση)	-	6	
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ από τις τρεις Θ.Π.:	Ελάχιστο: 8 μαθήματα (48 ECTS) για τη λήψη ΠΠΔΕ			
Διευκρίνιση:				
<p>i. Ο αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων είναι 6 και με τα μαθήματα αυτά ο φοιτητής κατοχυρώνει 36 ECTS.</p> <p>ii. Σε αυτά προστίθενται κατ' ελάχιστον 12 ECTS (με δυνατότητα αύξησης έως 18 ECTS) από τα κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα της Θ.Π.2.</p> <p>iii. Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα επιπλέον πίστωσης έως και 30 ECTS (από τα 66 ECTS που προβλέπονται για αυτήν την κατηγορία) από μαθήματα επιλογής, ως εξής:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ 24 ECTS εφόσον αυτά επιλεγούν από τη δεξαμενή μαθημάτων ΠΠΔΕ του Τμήματος Φ.Π. ▪ 6 ECTS από το μάθημα της Πρακτικής Άσκησης. <p>Επομένως, το ΠΠΔΕ κατοχυρώνεται με κατ' ελάχιστον 48 ECTS για όλους και ανάλογα με τις επιλογές που κάνει κάποιος μπορεί να ανέρχεται έως και στα 84 ECTS.</p>				

Πίνακας 7

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ							
1 ^η Θεματική περιοχή: ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ							
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ							
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS	Παρατηρήσεις	
1	Παιδαγωγικές Θεωρίες και σχολικές πρακτικές	5 ^ο	11231	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6	Οι φοιτητές θα πρέπει να επιλέξουν το υποχρεωτικό μάθημα του Τμήματος Ιταλικής (N ^ο 1) καθώς και ENA (6 ECTS) από τα μαθήματα (N ^ο i-x) που προσφέρονται από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής	
2	Ένα από τα ακόλουθα μαθήματα για τη Θεμ. Περ. 1 του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής	5 ^ο ή 6 ^ο	---	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 2				91	12		
Μαθήματα που προσφέρονται από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής για το ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ							
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS		
i.	Εισαγωγή στην Παιδαγωγική (με ασκήσεις)	5 ^ο	ΕΙΣΠ 100	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
ii.	Σχολική Παιδαγωγική Ι	5 ^ο	ΣΧΠ Ι 400	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
iii.	Εισαγωγή στην παιδαγωγική έρευνα	5 ^ο	Π 1000 ⁶	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο			
iv.	Εκπαιδευτική Ψυχολογία	5 ^ο	ΕΨ 900	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
Μαθήματα που προσφέρονται από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής για το ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ							
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS		
v.	Κοινωνιολογία της εκπαίδευσης (Κοινωνικοποίηση-διαπολιτισμικότητα)	6 ^ο	ΚΕ 800	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
vi.	Εισαγωγή στην παιδαγωγική έρευνα	6 ^ο	Π 1000 ⁷	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
vii.	Ιστορική Παιδαγωγική: σταθμοί στην Ιστορία της Αγωγής και της Εκπαίδευσης	6 ^ο	ΙΠ 700	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
viii.	Παιδαγωγοί και παιδαγωγική σκέψη στον ελληνόφωνο χώρο (19 ^{ος} αι. – Μεσοπόλεμος)	6 ^ο	Π 1509	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
ix.	Η Συγκριτική Παιδαγωγική ως πεδίο της Παιδαγωγικής Επιστήμης	6 ^ο	Π 1708	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
x.	Ψυχολογία του Εφήβου	6 ^ο	Π 3003	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
2 ^η Θεματική περιοχή: ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ							
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ							
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS	Παρατηρήσεις	

⁶ Το μάθημα προσφέρεται και στο εαρινό (6^ο) εξάμηνο.

⁷ Το μάθημα προσφέρεται και στο χειμερινό (5^ο) εξάμηνο.

1	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης	5 ^ο	11232	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6	Από τα μαθήματα της 2 ^{ης} Θεματικής Περιοχής, οι φοιτητές καλούνται να παρακολουθήσουν τα 2 Υποχρεωτικά μαθήματα καθώς και να επιλέξουν 2 από τα 3 μαθήματα που προσφέρονται ως κατ' επιλογήν υποχρεωτικά, συγκεντρώνοντας έτσι τουλάχιστον 24 ECTS από τα μαθήματα της εν λόγω περιοχής.	
2	Προγραμματισμός και αξιολόγηση	6 ^ο	11233	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6		
ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 2				104	12		
Κατ' επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα							
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS		
3	Κοινωνιογλωσσολογία και Πραγματολογία	6 ^ο	11336	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6		
4	Σημειωτική	6 ^ο	11337	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6		
5	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου	8 ^ο	11338	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6		
ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 3				156	18		
Μαθήματα επιλογής που προσφέρονται από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής για το ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ							
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS		
i.	Συστήματα εκπαίδευσης στην Ειδική Αγωγή	5 ^ο	Π 1709	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6	Επίσης, στα πλαίσια της 2 ^{ης} Θεματικής Περιοχής, το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής προσφέρει και τα μαθήματα που αναφέρονται αριστερά (N ^ο i-xv). Εάν κάποιος φοιτητής επιλέξει κάποιο από αυτά ως μαθήματα επιλογής (δικαιούται να επιλέξει έως και 18 ECTS από τα 240 που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου), αυτά θα προσμετρώνται ως επιπλέον μονάδες στο ΠΠΔΕ.	
ii.	Διαφοροποιημένη διδασκαλία: αρχές και εφαρμογές	5 ^ο	Π 1446	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
iii.	Ιστορία της Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα: Το «παράδειγμα» των Φιλοσοφικών Σχολών	5 ^ο	Π 1507	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
iv.	Κριτικές μεθοδολογικές προσεγγίσεις στην εκπαιδευτική έρευνα	5 ^ο	Π 1618	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
v.	Παιδαγωγικές και ψυχοκοινωνικές διαστάσεις των ειδικών μαθησιακών δυσκολιών	5 ^ο	Π 2106	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
vi.	Προσεγγίσεις στην έρευνα και στη διδασκαλία της Τοπικής Ιστορίας	5 ^ο	Π 3006	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
Μαθήματα επιλογής που προσφέρονται από το Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής για το ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ							
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS		
vii.	Σχολική Παιδαγωγική II: Προγράμματα Σπουδών Διδασκαλία, Αξιολόγηση	6 ^ο	(ΣΧΠ II 400)	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
viii.	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες στην εκπαίδευση	6 ^ο	Π 2108	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
ix.	Παιδαγωγικοί προβληματισμοί από την εισαγωγή των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και των Επικοινωνιών στην εκπαίδευση	6 ^ο	Π 1901	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
x.	Επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση: ζητήματα οργάνωσης και σχεδιασμού εκπαιδευτικών προγραμμάτων με στόχο την ανάπτυξη και βελτίωση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού	6 ^ο	Π 1808	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		
xi.	Ο ρόλος του κριτικού στοχασμού στη μάθηση και εκπαίδευση ενηλίκων: ζητήματα νοηματο-δότησης και μετασχηματισμού της ανθρώπινης εμπειρίας και ο ρόλος του κριτικοστοχαστικού εκπαιδευτή	6 ^ο	Π 1811	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6		

xii.	Η σχολική τάξη ως ομάδα συνομηλίκων και η κοινωνικοπαιδαγωγική εργασία του εκπαιδευτικού	6 ^ο	Π 1312	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6	
xiii.	Δυσκολίες προσαρμογής και προβλήματα συμπεριφοράς στο σχολείο	6 ^ο	Π 2104	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6	
xiv.	Ειδική Αγωγή και αποτελεσματική διδασκαλία	6 ^ο	Π 2107	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6	
xv.	Η Κριτική και η Οικολογική-Συστημική Παιδαγωγική της Ειρήνης	6 ^ο	Π 3000	3 ώρες x 13 εβδ. = 39 ώρες/εξάμηνο	6	

3^η Θεματική περιοχή: ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS	Παρατηρήσεις
1	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση	7 ^ο	11234	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6	<i>Παρότι η σπουδαιότητα του μαθήματος «Πρακτική άσκηση» (κωδ. μαθ. 11480) είναι αδιαμφισβήτητη, η σχετική έλλειψη χρηματοδότησης μάς αναγκάζει να το προσφέρουμε ως μάθημα επιλογής επί του παρόντος.</i>
2	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση	5 ^ο	11235	4 ώρες x 13 εβδ. = 52 ώρες/εξάμηνο	6	
ΜΑΘΗΜΑΤΑ: 2				104	12	
Μάθημα Επιλογής						
A/A	Τίτλος	Εξάμ.	Κωδικός	Διδακτικές ώρες	ECTS	
3	Πρακτική άσκηση	7 ^ο ή 8 ^ο	11480	---	6	
ΜΑΘΗΜΑ: 1				---	6	

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Η εν λόγω αναμόρφωση πτυχών έχει **αναδρομική** ισχύ για τους φοιτητές που εισήχθησαν από το ακαδ. έτος **2013/2014** και εφεξής.

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

Συγκεκριμένα, όσον αφορά τα μαθήματα Ιταλικής Γλώσσας, τα οποία από 6 επίπεδα έγιναν 4, θα ισχύσουν τα εξής:

- Το (11111) Ιταλική γλώσσα B1 και το (11212) Ιταλική γλώσσα B1+ του παλαιού προγράμματος αντιστοιχίζονται με το **(11210) Ιταλική γλώσσα I** του τροποποιημένου.
- Ομοίως, τα (11213) Ιταλική γλώσσα B2 και (11214) Ιταλική γλώσσα B2+ αντιστοιχίζονται με το **(11211) Ιταλική γλώσσα II**.
- Το Ιταλική γλώσσα C1 αντιστοιχίζεται με το Ιταλική γλώσσα III,
- Το Ιταλική γλώσσα C2 αντιστοιχίζεται με το Ιταλική γλώσσα IV.

Αντιστοίχιση μαθημάτων Ιταλικής Γλώσσας		
Μαθήματα παλαιού ΠΠΣ	Αντιστοίχιση με μάθημα Τροποποιημένου ΠΠΣ	Παρατηρήσεις
(11111) Ιταλική γλώσσα B1	(11210) Ιταλική γλώσσα I	Εάν ο φοιτητής έχει κατοχυρώσει και τα δύο μαθήματα (11111, 11212), κρατά ως βαθμολογία για το νέο μάθημα 11210 τον υψηλότερο βαθμό από τα δύο μαθήματα του παλαιού ΠΠΣ.
(11212) Ιταλική γλώσσα B1+		
(11213) Ιταλική γλώσσα B2	(11211) Ιταλική γλώσσα II	Εάν ο φοιτητής έχει κατοχυρώσει και τα δύο μαθήματα (11213, 11214), κρατά ως βαθμολογία για το νέο μάθημα 11210 τον υψηλότερο βαθμό από τα δύο μαθήματα του παλαιού ΠΠΣ.
(11214) Ιταλική γλώσσα B2+		
(11215) Ιταλική γλώσσα C1	(11215) Ιταλική γλώσσα III	
(11216) Ιταλική γλώσσα C2	(11216) Ιταλική γλώσσα IV	

Ειδικότερα για τα μαθήματα Ιταλική γλώσσα B1, B1+, B2 και B2+, ισχύουν κατά περίπτωση τα ακόλουθα:

Μεταβατικές διατάξεις για τα μαθήματα Ιταλικής Γλώσσας B1, B1+, B2 και B2+		
Περίπτωση	Ο φοιτητής που στο παλαιό ΠΠΣ ...	Θα πρέπει στο τροποποιημένο ΠΠΣ να κατοχυρώσει τους εξής κωδικούς:
1	δεν έχει κατοχυρώσει κανένα επίπεδο γλώσσας →	(11210) Ιταλική γλώσσα I (11211) Ιταλική γλώσσα II
2	έχει κατοχυρώσει μόνο το (11111) Ιταλική γλώσσα B1 →	(11211) Ιταλική γλώσσα II (11212) Ιταλική γλώσσα B1+
3	έχει κατοχυρώσει το (11111) Ιταλική γλώσσα B1 και (11212) Ιταλική γλώσσα B1+ →	(11211) Ιταλική γλώσσα II
4	έχει κατοχυρώσει το (11111) Ιταλική γλώσσα B1, (11212) Ιταλική γλώσσα B1+ και (11213) Ιταλική γλώσσα B2 →	(11214) Ιταλική γλώσσα B2+

5	έχει κατοχυρώσει (11111) Ιταλική γλώσσα B1 , (11212) Ιταλική γλώσσα B1+ και (11214) Ιταλική γλώσσα B2+ →	(11213) Ιταλική γλώσσα B2
---	---	----------------------------------

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΠΠΔΕ (Η ΕΠΗΡΕΑΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ)

Οι κωδικοί ή /και τίτλοι των μαθημάτων του παλαιού ΠΠΣ θα αλλάξουν αυτόματα από το Πρόγραμμα της Ηλεκτρονικής Γραμματείας για τα ακόλουθα μαθήματα του τροποποιημένου ΠΠΣ ως εξής:

Μεταβατικές διατάξεις για τα μαθήματα που εντάσσονται στην ομάδα ΠΠΔΕ			
Μαθήματα παλαιού ΠΠΣ		Αντιστοίχιση με μάθημα τροποποιημένου ΠΠΣ	
Κωδ.	Τίτλος	Κωδ.	Τίτλος
11332	Προγραμματισμός και αξιολόγηση	11233	Προγραμματισμός και αξιολόγηση
11333	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση	11234	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση
11334	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης	11232	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης
11335	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση	11235	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση
11336	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές	11231	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές
11326	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία	11336	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία
11328	Σημειωτική	11337	Σημειωτική
11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου	11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου

Μεταβατικές διατάξεις για μαθήματα που αλλάζουν τίτλο λόγω δημιουργίας ομάδας ΠΠΔΕ			
Μαθήματα παλαιού ΠΠΣ		Αντιστοίχιση με μάθημα τροποποιημένου ΠΠΣ	
Κωδ.	Τίτλος	Κωδ.	Τίτλος
11215	Ιταλική γλώσσα C1	11215	Ιταλική γλώσσα III
11216	Ιταλική γλώσσα C2	11216	Ιταλική γλώσσα IV

Μεταβατικές διατάξεις για μαθήματα που αλλάζουν ομάδα ή/και κωδικό λόγω δημιουργίας ομάδας ΠΠΔΕ					
ΠΑΛΑΙΟ ΠΠΣ			ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΠΠΣ		
Ομάδα μαθημάτων	Κωδ.	Τίτλος	Ομάδα μαθημάτων	Κωδ.	Τίτλος
Γλωσσολογία	11221	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας	Γλωσσολογία και Διδακτική	11220	Εισαγωγή στις επιστήμες της γλώσσας
	11322	Μορφολογία I		11221	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών
	11323	Μορφολογία II		11322	Μορφολογία I
	11324	Φωνητική και Φωνολογία		11323	Μορφολογία II
	11325	Σύνταξη		11324	Φωνητική και Φωνολογία
	11326	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία		11325	Σύνταξη
	11327	Νευρογλωσσολογία		11326	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική παρέμβαση

	11328	Σημειωτική		11327	Νευρογλωσσολογία
	11329	Μορφολογία της ισπανικής		11328	Μορφολογία της ισπανικής
Διδακτική & Παιδαγωγική	11231	Εισαγωγή στη διδακτική των γλωσσών	Πρόγραμμα Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας	11231	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές
	11332	Προγραμματισμός και αξιολόγηση		11232	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης
	11333	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση		11233	Προγραμματισμός και αξιολόγηση
	11334	Θεωρίες γλωσσικής πρόσκτησης		11234	Τεχνολογία και γλωσσική κατάρτιση
	11335	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση		11235	Μαθησιακά υλικά και γλωσσική κατάρτιση
	11336	Παιδαγωγικές θεωρίες και σχολικές πρακτικές		11336	Κοινωνιογλωσσολογία και πραγματολογία
	11337	Ειδικές μαθησιακές δυσκολίες: ταξινόμηση και εκπαιδευτική παρέμβαση		11337	Σημειωτική
	11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου		11338	Μεθοδολογία της έρευνας πεδίου
				---	Ένα από τα προσφερόμενα μαθήματα από τη δεξαμενή μαθημάτων του Τμήματος Φ.Π. για τη Θεμ.Περ.1 του ΠΠΔΕ